

## 柏林煤矿签订"双廉"责任 书拧紧内部监督"发条"

近日,川煤集团柏林煤矿组织开展了廉洁 自律和廉洁经营责任书签订工作, 拧紧内部监 督"发条",进一步强化党风廉政建设。

该矿党委书记在2022年党风暨党风廉政建 设工作会上,与各党支部书记签订了廉洁自律和 廉洁经营责任书,对各党支部在廉洁自律责任、廉 洁经营责任和双廉责任追究等方面都作出了明确 要求,尤其就重点领域如"四风"问题新表现、产权 交易、财务领域、重大决策等方面作出了具体规 定,并严格执行一票否决制度。积极教育党员干部 坚持党建引领,增强"四个意识",坚定"四个自 信",坚决拥护"两个确立",坚定践行"两个维护"。 在困难时期和攻坚阶段, 要发挥党员的先锋模范 作用,不断强化各级班子政治担当和责任担当,持 续深化纪律作风建设,全面从严治党,在以案为 鉴、以案明纪、以案促改警示教育基础上全面加强 党风廉洁建设,自觉担当履职,真正从根源上拒腐 防变,营造风清气正、健康向上的企业发展环境。

(何永兴 张朝中)

### 中铁二局四公司 长春地铁项目部廉政教育 形成常态化机制

中铁二局四公司长春地铁5线、6-2标项 目部自进场以来,就将廉政教育作为项目党支 部的一项重要事情来抓,通过五项举措使廉政 教育形成常态机制。

项目部通过在党务公开栏开办"廉政之 窗",及时将上级党委、纪委有关党风廉政文件 张贴,供全体职工学习;"逢会必讲廉政教育", 无论职工大会,生产会还是各种专题会,项目党 支部都要在会上强调党风廉政建设,要求大家 "管住自己的嘴,管住自己的手,为家人负责,为 自己负责,为企业负责";开设"每日一句",利用 项目微信圈,每日发布一句廉洁警句,让大家时 刻铭记廉洁的重要性;坚持谈话机制,每周选择 2到3人,由党支部书记有针对性地开展廉洁 谈话,从思想、工作、学习、生活各方面讲廉洁, 目前项目全体职工均进行了谈话;建立"党风廉 政建设举报箱",鼓励大家发现问题、举报问题, 定期开箱,建立台账,一旦收到意见和建议,马 上落实处理。有效的五项措施使廉政教育成为 (梁明清)

# 用心办实事 用情解难题

·东北工业集团开展"党员办实事、干部解难题"活动纪事

党史如镜,映照为国为民之初心! 学史力 行,奏响服务员工主旋律! 自党史学习教育开 展以来, 东北工业集团有限公司党委切实增 强为民服务宗旨意识,深入开展"党员办实 事、干部解难题"活动,千方百计把含有46项 "急难愁盼"的"问题清单"逐个逐项变成员工 的"幸福账单",不断增强员工的获得感、幸福 感和安全感,员工对企业的满意度不断上升。

#### 体检:员工不再为健康担忧

去年8月份,该公司领导在走访中,针对 员工提出的体检费用低、体检地点远、体检排 队时间长等问题,专门召开党委会进行研讨, 决定将员工健康体检纳入"问题清单"中,在 原有套餐的基础上,增加体检频次、提高体检

该公司工会积极联系多家公立医院与健 康体检中心,公司监事会主席、党委副书记、 工会主席冯继平亲自带队, 实地考察了解多 家健康体检中心的体检项目、收费标准、医疗 设备、工作环境、体检流程,在综合比较与多 次协商后, 最终选定一家距离单位比较近的 医院作为员工定期健康体检的定点医疗机 水洗手的问题。

为做好员工的体检工作,该公司工会提 前与体检中心协调,对体检项目和程序进行 精心策划,制定了详细的体检方案,先后为 1305 名员工进行了健康体检,同时,还为生 产一线的1108名员工进行了职业健康体检。

#### 洗手:员工不再为冷水犯愁

"今年这个冬季,我们再也不会用冷水洗 手了,公司的举动,不仅让我们暖手更让我们 暖心。"下班后的孙中强在水池旁一边洗手一

以往进入冬季, 东北工业集团一东公司 生产线员工下班后得用冷水洗手, 手上沾满 油污,冷水很难洗净。一些员工便用饮用开水 兑冷水洗手,虽然浪费饮用水,但只有这样才 能洗净手上的油污。公司领导了解到此情况 后,立即安排党委工作部和综合管理部实地 勘查,详细询问员工需求,针对用水量和现场 实际制定安装方案,并采购了5台热水器,安 装在水池边, 切实解决了员工下班后没有热

#### 用餐: 员工不再为温度为难

"今年冬天到员工食堂用餐,可不挨冻 了,感谢公司领导改造了食堂的供热管网。 说起在食堂就餐时不再担心饭菜变凉,一线 员工于跃的脸上流露出幸福的笑容。

"食堂的温度提高了!"这是去年入冬以 来,员工在食堂用餐时常说的一句话。在东北 工业集团新园区,有一处建筑 4000 多平方米 的员工食堂,因为员工食堂的暖气管道是整 个园区的末端,所以,每到冬季的时候,尽管 也采取了一些防寒措施,但食堂温度低的问 题始终没有得到彻底解决。去年,在进入冬季 前,东北工业集团将此事列入"问题清单",并 明确了解决问题的期限。保障服务部门接到 任务后,立即研究解决问题的方案,找出真 因,投入资金40多万元,利用"十一"假期对 食堂的供暖管道进行改造,同时还采取了其 他一些保温措施,改造后的食堂温度有了明 显提升,员工也吃上了热乎的饭菜。

#### 出行:员工不再为安全担心

东北工业集团新园区三面临街,有四个 进出口,除了4号门是物流门外,其余的1、 2、3号门都是员工上下班的出入口。以前,员 工上下班分散在三个大门前乘坐班车,有的 员工还需要横穿马路到对面去坐班车。由于 上下班,尤其是下班时间,正值车流高峰期, 员工过马路乘坐班车存在着安全隐患。

从去年10月开始,东北工业集团做出决 定,十几辆班车开进公司院内,并提前确定停 车的位置,每辆班车进到园区内都要依次停 在指定的停车位。同时,要求所有班车要至少 提前10分钟发动车辆,保证车箱里的温度。 乘坐班车的员工都发自内心地说, 公司领导 真是为员工着想,为员工办了一件好事实事, 让我们通勤的员工出行更加安全, 上下班再 也不用为安全担忧了!

"把实事办好、把好事办实。东北工业集团 为员工服务解难题永远都在路上,只要员工有 合理的诉求, 我们都会在第一时间采取措施解 决。"公司党委工作部的负责人说。(陈凤海)

# 研学悟思强信念, 笃行担当践初心

# 刘庄煤矿落实党的十九届六中全会精神喜迎党的二十大

伟大成就鼓舞人心,历史使命催人奋进。 连日来,中煤新集刘庄煤矿通过多种方式,学 习传达党的十九届六中全会精神, 引导干部 职工领会全会精神要义,保持政治定力,确保 全会精神落实到安全生产攻坚行动上,助力 矿井高质量发展。

领导带头"领航学",学以增信。该矿组织 各党支部把学习宣传贯彻党的十九届六中全 会精神作为首要政治任务,作为理论武装工 作的重中之重,作为党史学习教育的核心内 容,专题研究部署学习贯彻工作。以"关键少 数"带动绝大多数,以第一议题跟进学、支委 会集中学、专题培训等形式,组织党员干部认 真学习《中共中央关于党的百年奋斗重大成 就和历史经验的决议》和中国共产党第十九

届中央委员会第六次全体会议公报。通过直 抵心灵的"深刻领会",从党的百年奋斗重大 成就和历史经验中汲取智慧和力量,引导党 员干部强化政治担当,深刻认识"两个确立", 胸怀"两个大局",心系"国之大者",担负起 "六种力量"使命职责,坚定信心抓紧抓细抓 实年初各项工作。

党员群众"跟进学",学以致用。该矿积极推 动十九届六中全会精神到生产一线、进班组、到 个人,坚持把学习全会精神与党史学习教育紧 密结合起来,与为职工办好实事紧密结合起来, 与年初安全生产紧密结合起来。以党小组为单 位,迅速组织党员干部学习会议公报,以支部书 记领学、党小组长讲学、党员代表分享学习感悟 等方式开展形式多样的学习活动, 推动全会精

神进区队、进班组、进现场,切实将精神学习融 入到年初各项任务目标中去。同时,利用学习强 国、党员学习微信群、OA 网等融媒体优势,利用 线上线下多渠道媒介资源,开设专题专栏,解读 全会精神,跟进宣传干部职工的热烈反响,展现 学习宣贯的具体实践,营造了学习全会、热议全 会的浓厚氛围。

联系实际"深入学",学以笃行。该矿聚焦 年初目标任务,把学习宣传贯彻十九届六中 全会精神与决胜一季度目标结合起来, 切实 将学习成果转化为攻坚克难、决战一季度的 强大动力。结合全会精神学习,各党支部紧盯 生产薄弱环节和重点关键岗位, 充分发挥党 员先锋模范作用,我是党员,我先上!一个支 部就是一座堡垒,一个党员就是一面旗帜。在 安全生产中,该矿西区掘进党支部在面对新 的一年"快速掘进"全新课题时,积极强化党 员"示范岗"、党员"责任区"、党员"突击队"建 设,把掘进施工中的难点、焦点工作作为党建 工作的"主战场",提出了"困难面前看支部, 关键时刻看党员"的口号,着力解决工作中遇 到的各项难题。同时,支部党员每人包挂一个 班组,每人包保一个后进人员,带领班组成员 学习专业、钻研技术,带动全体职工在完成各 项工作任务中冲在前、做表率。

"2022年,我将把学习的成果转化为干 事创业的动力,以更加精湛的技术、更强的能 力做好本职工作,不断在煤矿掘进战线上做 出新成绩、树立新亮点,向党的二十大献礼。 职工周鹏开心地说道。

# 对照坚持高标准 评议炝出"火药味"

# 东方公司西南物探测量工程中心二队党员"净身除尘"轻装上阵

"希望你尽快转换角色,大胆工作,开拓创 新,坚持政治原则,把好前进方向,引领队伍更 好发展,工作中坚持原则,敢于担当,不怕得罪

"党建创新方面,还需要努力探索,把党建 工作与施工作业、经营管理、队伍建设有机融

2月中旬,当一年一度新春佳节浓浓的年 味还未散去时,东方公司西南物探测量工程中 心二队党支部民主评议党员组织生活会,正在 即对他提出了工作建议。

一年来参与川渝探区8个勘探项目、50多万个 测点施工的劳累,项目完工从工地回到驻地后, 就对照新时代合格党员标准,对照入党誓词,对 照革命先辈和先进典型,联系自身实际,系统总 结一年来自己的工作,进行党性分析。春节前,按 要求全部准备好参加民主评议的个人材料。春节 大假一过,大家齐聚一起,揭短板、找问题、深刻 剖析存在不足的原因,拟定改进措施。

不绕弯子直捣问题。"我通过不断学习,对 照检查,思想认识有了新提高,增强了努力搞 重庆市永川区石油基地会议室展开。室外寒气 好本职工作的责任感和使命感。主要问题和差 袭人,而室内却是热气腾腾。当新任队党支部 距,一是在理想信念方面,存在党员意识、宗旨 对他开展了评议。 书记贺斌率先对照发言后,参会的其他党员庚 意识、忧患意识淡薄的问题;二是学习知识钻 研业务精神还不够,三是存在工作方法简单,点让人不好接受,希望今后脾气平缓一点,好 拟定有针对性的改进措施,力争新年工作更上出工准备,力争新的施测项目旗开得胜,再创 扎实做好评议准备。全队23名党员,不顾 缺少灵活性;四是进取精神不足,缺乏迎难而 好交流沟通。"

上开创新局面的干劲和勇气。主要原因是忽视 了理论知识学习;缺乏实事求是的工作态度和 扎实的工作作风;自律意识不强。今后,本人要 加强学习,提高自身修养;发扬深入细致、谦虚 谨慎、戒骄戒躁的作风;努力探索适应新形势 下物探测量的工作思路。'

"工作中抱怨情绪太重,应该担负作为支 委委员的工作和职责,服务好职工和民工。"

"遇到困难应该树立正能量,摒弃负能

每一位党员个人剖析后,不绕弯子、带点

火药味的评议直捣问题, 触动了倾听者的心

民主评议特点突出。上级党组织列席测量 工程中心二队党员民主评议组织生活会的领 导称:讲不足自觉从严、摆问题不留情面、补短 板措施具体,这是本次民主评议党员的三个突 出特点。党支部准备比较充分,按照上级要求 认真落实到位;每位党员的个人对照检查发言 一名队党支部委员个人发言后,其他党员 写得很全面具体;每位党员结合工作和当前形 目施工的几名党员,立即顶风冒寒赶赴工区投 势,深入地剖析自己,这些都是值得肯定的。下 入施工,目前已完成一批工作量。参加其他项 "你脾气比较急躁,有时说话咄咄逼人,有 一步,要把摆出的不足和问题好好归纳分类, 目施工的党员,正抓住项目启动前的时间做好



"这次的民主评议会开得好,找出存在的 问题,深刻分析原因,明确了新的发展方向,这 就像洗尘净身一样,有利于我们在新的工作中 轻装上阵。"党员民主评议组织生活会一结束, 苟再斌、李满勇等参加川东梁平北三维勘探项 (陈茂 李培双)

